
I. Points et polygones
Enregistrement point :

𝑥, 𝑦 : réels
nom : caractère

Fin enregistrement

Type polygone : tableau de points

Algorithme principal :
Variables :

poly : polygone,

péri: réel,
ℓmoy: réel,
𝑏eng: polygone

poly ← lecture("poly.txt")

péri ← calc_péri(poly)
ℓmoy ← péri / size(poly)
𝑏eng ← calculer_boîte_englobante(poly)
Afficher péri, ℓmoy, 𝑏eng
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Procédure lecture(fichier)
Spécification :

Entrée : fichier le nom du fichier à lire
Sortie : le polygone représenté dans le fichier lu

Variables :
poly : réel initialisé à 0,
𝑝0 : point,
𝑝 : point

𝑝0 ← lire_ligne(fichier)
poly ← [𝑝0]

Répéter :
𝑝 ← lire_ligne(fichier)
poly ← 𝑝 :: poly

Tant que 𝑝 ≠ 𝑝0.

poly ← tail(poly)

Retourner poly

Procédure calc_péri(poly)
Spécification :

Entrée : poly, un polygone
Sortie : le périmètre du polygone

Variables :
péri : réel initialisé à 0,
𝑥, 𝑦, 𝑥′, 𝑦′ : réels

{𝑥′, 𝑦′} ← poly[size(poly) − 1]

Pour {𝑥, 𝑦} ∈ poly faire :
péri ← péri + √(𝑥 − 𝑥′)2 + (𝑦 − 𝑦′)2

𝑥′ ← 𝑥
𝑦′ ← 𝑦

Fin pour

Retourner péri
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Procédure calculer_boîte_englobante(poly)
Spécification :

Entrée : poly un polygone
Sortie : la boîte englobante de poly, de type polygone

Variables :
min𝑥, min𝑦 : réels initialisés à +∞
max𝑥, max𝑦 : réels initialisés à −∞

Pour {𝑥, 𝑦} ∈ poly faire :
min𝑥 ← min(𝑥, min𝑥)
max𝑥 ← max(𝑥, max𝑥)
min𝑦 ← min(𝑦, min𝑦)
max𝑦 ← max(𝑦, max𝑦)

Fin pour

Retourner le tableau ci-dessous

[{min 𝑥, min 𝑦, 𝐴}, {max 𝑥, min 𝑦, 𝐵},

{max 𝑥, max 𝑦, 𝐶}, {min 𝑥, max 𝑦, 𝐷}]

II. Reine et pions
Enregistrement position :

𝑥, 𝑦 : entiers
Fin enregistrement

Enregistrement échiquier :
pions : tableau de positions
reine : position

Fin enregistrement
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Algorithme principal :
Variables :

diag1, diag2, diag3, diag4, vert_1, vert2, horiz1, horiz2 : huit
booléens, initialisés à 𝑭  (false)
reine : position
pions : tableau de positions
𝑥, 𝑦, 𝑥r, 𝑦r : entiers

{reine, pions} ← lire_échiquier("chess.txt")

{𝑥r, 𝑦r} ← reine

Pour {𝑥, 𝑦} ∈ pions faire :
Si 𝑥 = 𝑥r et 𝑦 < 𝑦r alors horiz1 ← 𝑽
Si 𝑥 = 𝑥r et 𝑦 > 𝑦r alors horiz2 ← 𝑽
Si 𝑦 = 𝑦r et 𝑥 < 𝑥r alors vert1 ← 𝑽
Si 𝑦 = 𝑦r et 𝑥 > 𝑥r alors vert2 ← 𝑽
Si |𝑥 − 𝑥r| = |𝑦 − 𝑦r| alors

Si 𝑥 > 𝑥r et 𝑦 < 𝑦r alors diag1 ← 𝑽
Si 𝑥 > 𝑥r et 𝑦 > 𝑦r alors diag2 ← 𝑽
Si 𝑥 < 𝑥r et 𝑦 < 𝑦r alors diag3 ← 𝑽
Si 𝑥 < 𝑥r et 𝑦 > 𝑦r alors diag4 ← 𝑽

Fin si
Fin pour

Afficher
diag1 + diag2 + diag3 + diag4 + vert_1 + vert2 + horiz1 + horiz2
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Procédure lire_échiquier(fichier)
Spécification :

Entrée : fichier, le nom du fichier à ouvrir
Sortie : l’échiquier représenté

Variables :
pions : un tableau de positions
reine : une position

Pour 𝑖 ∈ ⟦1, 8⟧ faire :
pions[𝑖] ← lire(fichier)

Fin pour

reine ← lire(fichier)

Retourner {pions, reine}

Exemple de fichier source (échiquier représenté ci-contre) :

1,2 // pion
2,3 // pion
3,4 // pion
3,3 // pion
5,5 // pion
6,2 // pion
7,6 // pion
8,7 // pion
3,6 // reine
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